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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Presidência: Sr. Davi André de Almeida. 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Davi de Almeida assume a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir Roque 

Severgnini, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, Gilberto do Amarante, Jorge Cenci, 

Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio Bellaver, Sandro Trevisan, Tadeu Salib dos 

Santos, Thiago Pintos Brunet, Tiago Diord Ilha e Valmor Vargas dos Santos. 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite a todos. Declaro aberto os trabalhos da presente 

sessão ordinária. Dada a verificação do quórum informo a presença 15 vereadores nesta 

sessão plenária com a ordem do dia 17 de setembrode 2024. Em aprovação as atas 

números: 4.390 de 16/07/2024, 4.391 de 22/07/2024; 4.392 de 23/07/2024 e 4.393 de 

29/07/2024. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como estão. Aprovado 

por todos os senhores vereadores. Solicito ao vereador Felipe Maioli primeiro secretário 

para que proceda a leitura do expediente da secretaria. 

 

EXPEDIENTE 

 

VER. FELIPE MAIOLI: Boa noite a todos. Expediente do dia 17/09/2024. Pedidos de 

providências. Pedido nº 248 do vereador Calebe Coelho solicitando a implantação de dois 

redutores de velocidade, lombadas e similares na estrada linha Sertorina. Pedido nº 249 

do Vereador Juliano Baumgarten solicitando a colocação de placa com o nome de Rua 14 

de Julho com Theodomiro  Denicol. Pedido nº 250 do Vereador Juliano Baugarten 

solicitando conserto de buraco na Rua Arcângelo Milesi. pedido nº 251 do Vereador 

Juliano Baumgarten solicitando a colocação de iluminação próximo a barragem da 

Corsan. e o pedido nº 252 do Vereador Juliano Baumgarten solicitando a colocação de 

tela na praça do bairro Ipanema. Presidente o expediente era isso. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Felipe Maioli. 

 

ORDEM DO DIA 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Em primeira discussão o projeto de lei do legislativo nº 

19/2024 que institui a política pública de incentivo às novas gerações e preservação da 

tradição da melhor idade e da outras providências. Pareceres: legislação, justiça e redação 

favorável; infraestrutura, desenvolvimento e bem-estar social favorável; jurídico, 

favorável. A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Com a palavra vereador 

Tiago Ilha. 

VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente, ainda como autor do projeto gostaria que 

ficasse ainda em discussão aqui na casa. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Tiiago Ilha. Permanece em primeira 

discussão. Encerrado o espaço de discussão de projetos. Espaço dos requerimentos: 

requerimento nº 36/2024, solicitação de sessão solene em homenagem às escolas 

municipais Santa Cruz, Presidente Dutra e Antônio Minella. A palavra está à disposição 

do vereador Calebe Coelho pelo tempo de até 5 minutos. 
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VER. CALEBE COELHO: Então senhor presidente esse requerimento nº 36 ele pede 

que seja feito então uma sessão solene em homenagem à escola Santa Cruz pelos 100 

anos de fundação, a Escola Presidente Dutra pelo 64 anos de fundação e Escola Antônio 

Minella pelos 104 anos de fundação. Sendo assim então solicito a aprovação dos colegas 

para que a gente possa dar encaminhamento a esse requerimento. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: A palavra está à disposição dos senhores vereadores pelo 

tempo de até 3 minutos. Se nenhum vereador quiser fazer mais uso da palavra colocamos 

em votação requerimento nº 36/2024. Os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como estão. Aprovado por todos os senhores vereadores. Encerrado o 

espaço dos requerimentos. Espaço das Monções. Moção nº 17/2024: aplausos 

reconhecimento aos autores da Antologia Nacional Céu, Sol, Sul, Terra e Chimarrão. A 

palavra está à disposição do vereador Calebe Coelho pelo tempo de até 5 minutos. Bem, 

a Câmara Municipal de Vereadores de Farroupilha no uso de suas atribuições regimentais 

aprovou na sessão então de hoje do dia 17 de setembro, ou seja, vamos aprovar daqui a 

alguns minutos né, a Moção de aplausos, ou melhor: a Moção de aplausos e 

reconhecimento a essa turminha tão bonita que está aqui. O projeto literário da Antologia 

Nacional Celso Nacional Céu, Sol, Sul Terra e Chimarrão nasceu no ano de 2023 com o 

cronograma previsto para maio de 202.  Em virtude dos últimos acontecimentos que 

atingiram o Estado do Rio Grande do Sul apresente proposta foi adiada. Os coautores 

registraram suas experiências inspiradas na Cultura Gaúcha por meio dos seguintes 

gêneros; Contos, Crônicas e Poesias. O período de inscrição aconteceu entre 6 de junho 

e até 6 de julho de 2024 de acordo com o edital. As inscrições foram realizadas por meio 

de formulário disponibilizado pela Editora Bresser Bruss que também realiza o registro 

do IBN da citada a obra literária. O presente projeto literário tem como objetivo principal 

fomentar a produção literária incentivando a leitura e a escrita e o apoio à educação. A 

supracitada a obra literária tem como objetivo registrar o olhar poético ao tempo e ao 

espaço geográfico. Os coautores registraram por meio da escrita as suas percepções sobre 

diversos elementos da cultura bem como proporcionar esperança ao povo Gaúcho. Ler 

não é meramente processo de decodificação, converter grafemas, emfonemas, ler é 

atribuir sentido e poder construir significados; é a aquisição de novos vocábulos e 

ampliação de vocabulário, é ser capaz de compreender linhas e entrelinhas, é nascente 

inesgotável de aprendizado. Ler é criar um vínculo afetivo com os personagens, é como 

conversar com mentes brilhantes do século passado e contemporâneos, é mergulhar na 

história e abrir um horizonte de expectativas por meio da leitura deleite. Ao ler é viável 

frequentar cidades inventadas, viajar para mundos imaginários, transportar-se para o 

universo desconhecidos. É possível ler em qualquer espaço a leitura tem papel social de 

formação e contribui para melhoria do processo de civilização. Dessa forma, ampliar a 

visão do próprio cenário e exercer a cidadania. Desde cedo incentivar o hábito da leitura 

e da escrita é traçar um futuro melhor. A partir da leitura de um livro é possível melhorar 

a forma de pensar, ela possibilita a construção humana e a ascensão profissional. Se a 

leitura de um livro pode mudar o rumo da vida de uma pessoa suas decisões, escolhas e 

sendo a sociedade instituída de pessoas dessa forma a literatura tem poder para melhorar 

toda a sociedade. A prática da escrita melhora a memória a oralidade, a organização das 

ideias, mantenha a mente ativa, melhora atenção e a concentração. Essa habilidade 

também estimula a ampliação de vocabulário e a criatividade. A leitura e escrita são 

processos contínuos que podem transformar as pessoas suas perspectiva, aquisição de 

informações, construção de conhecimentos, melhoria da interação social e assim 

emanciparam as pessoas. Ante ao exposto a casa manifesta a Moção de Aplausos e 
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reconhecimento aos autores de Farroupilha e a todos que fazem parte da antologia 

Nacional: Céu, Sol, Sul, Terra e Chimarrão. Agora, nesse momento então eu farei a leitura 

dos nomes e quero combinar com vocês que após encerrado então a sessão nós podemos 

tirar uma foto com todo mundo né, e depois um por um eu vou chamar estando ali na 

tribuna para que vocês possam receber então o certificado. Tá bom. Professores 

coautores:, Lenir de Paula, Luana Reis, Silvana Zanela, Simone Solari Limana Marquett, 

Janaína Belé. Professores que acompanham seus alunos: Daiane Brustolin e Jeferson. 

Sobre Antologia Nacional Céu, Sol, Sul e Chimarrão. Coautores farroupilhenses: Cláudia 

Lembo do jornal Farroupilha, Lenir de Paula professora do Colégio Estadual Farroupilha, 

Luana dos Reis poetisa e professora da EEEF José Fanton, Camila Isabel Herrera Milano, 

Francisco Miranda Mattana, Iria Letícia Borges Meurer, Patrícia Koop, Simone Lovatel 

Marchett, poetize e professor da MF Primeiro de Maio, Francisco Marquetto de Farias, 

Gabriela Clattleya Xisto Bezerra, Helena Miranda da Silva, Izabela Belé Carrion, Lívia 

Alvino, Valentina Miller Gedoz, Sonaira Graciela Xavier, Limana Schutz. Poetisa e 

professora da MF João Grendene: Arthur limana Schutz, Isabelle Moraes da Silva, Pietra 

Klein Coelho, Bryan Gabriel Ramon Kevedo, professor Jeferson; Isabelle Guimarães 

Santos, professor Jefferson; Clarissa da Silva Taborda, mãe Fabiana e professora Daiane 

Brustolin, Silvana Kozlowski poetisa e professora da EMF João Grendene e Janaína 

Siquelero Belé, organizadora. Nestes termos pede deferimento, pede e espera 

deferimento. Muito obrigado senhor presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Calebe Coelho. A palavra está à 

disposição dos senhores vereadores pelo tempo de até 3 minutos. Com a palavra o 

Vereador Juliano Baumgarten. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, colegas vereadoras, vereadores, 

quero cumprimentar todos os cidadãos, cidadãos presentes nessa noite em especial os 

estudantes, as famílias, as profes, enfim todos que vieram aqui acompanhar a sessão. É 

salutar, a leitura sem sombra de dúvidas ela é essencial para nossa vida; pela formação, 

pelo conhecimento, para desenvolver. A gente sabe que as escolas fazem um belíssimo 

trabalho a gente acompanha e é um estímulo diário, é uma luta diária principalmente 

quando nós vemos que falta muito mais acesso à cultura as pessoas; a cultura é algo que 

ela deveria ser mais comum, mas muitas vezes ela é corriqueira. A cultura no Brasil ela é 

muito cara, preço de um livro é alto, para te assistir um filme é caro, pra te adquirir 

produtos culturais são caros. Sem sombra de dúvidas uma das pautas que eu trabalhei 

neste mandato foi o estímulo a educação, a leitura, aos jovens. Inclusive recentemente foi 

outorgado, foi entregue o certificado do prêmio jovem autor que foi uma lei da minha 

autoria e também o estímulo que: escrever, seja uma poesia, seja uma crônica, seja uma 

redação estimular. Então é sem sombra de dúvida salutar e fundamental. E também tentei 

aprovar um projeto que foi reprovado pela maioria dos vereadores o projeto 12/2022 que 

instituiu o estímulo de fusão da leitura o incentivo à produção literária e infelizmente a 

maior parte dos colegas votou ao contrário e foi reprovado, mas essas iniciativas elas são 

salutar enquanto eu estiver aqui no Poder Legislativo conte comigo e nós precisamos 

cobrar seja qualquer governo que for que faça investimento maciço em cultura através de 

apoio: para produzir a impressão dos livros, para teroficineiros, para auxiliar esses jovens 

que estão com muita criatividade e muita imaginação disponível para usar, e claro: sempre 

alicerçados pelo conhecimento e pela inspiração dos professores e dos escritores. Dizer 

também para vocês, nós temos, criamos uma academia farroupilhense de letras aqui para 

se inspirar e para manter acesa essa chama né, tem uma frase do Monteiro Lobato que diz 

assim: quem mal lê mal ouve, mal fala, mal compreende. Então, continuem lendo crianças 
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vocês não são só o futuro vocês são o presente. Falamos muito do saudosismo do futuro 

mas a gente esqueçe o principal o presente. Parabéns a todos e a todas conte conosco.É 

algo singelo um certificado que vocês vão receber no findar da sessão, mas com decorrer 

dos anos quando vocês mexerem lá na gaveta, quando vocês mexerem nas coisas de vocês 

vocês vão lembrar todo o processo de construção. E profis, parabéns mais uma vez. 

Obrigado senhor presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Juliano. A palavra está à disposição 

dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Jorge Cenci. 

VER. JORGE CENCI: Senhor presidente e colegas vereadores, quero saudar a todos 

que aqui estão presentes nos prestigiando e aproveitar a oportunidade também para 

parabenizar a todos os envolvidos que certamente contribuíram e contribuirão para que 

os jovens, os professores, as famílias que sem o apoio, sem o aval de todos a gente não 

conseguiria propor ou construir essas ações. Também quero parabenizar a proposição e 

que nós tenhamos muito mais proposições valorizando as pessoas, valorizando o 

conhecimento, engrandecendo e enriquecendo cada pessoa, cada criança, cada jovem. 

Sem dúvida parabéns a todos, as famílias, professores, alunos e parabéns à comunidade 

escolar. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Jorge Cenci. A palavra está à 

disposição do senhores vereadores. Com a palavra o vereador Roque Severgnini. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente, senhores vereadores, vereadoras, 

comunidade escolar, os professores, os alunos, os familiares a nossa saudação. Quem 

escreve tem a capacidade de materializar as suas ideias né, as vezes as pessoas tem um 

monte de ideias, um monte de imaginações, mas não tem o dom de materializar elas; e 

quando se materializa as suas ideias, as suas imaginações, as suas histórias, ela tem a 

capacidade de transferir esse conhecimento para outras pessoas para que outras pessoas 

também possam ler, possam saber; e o bom de quem escreve é também pensar em quem 

vai ler né, porque você vai estar oferecendo um produto para pessoa ler e a pessoa se 

apaixona por aquela leitura. Então imagina quando alguém está escrevendo o que está 

pensando né, e a gurizadinha o que estão pensando em quem vai ler. O que a pessoa que 

vai ler vai receber em troca, qual é o prazer que ela vai ter de ler esse livro, de pegar esse 

papel, de pegar esse caderno, pegar esse livro e fazer a sua prazeirosa leitura. Então eu 

acho que isso é um dom não é  para todos, mas todos nós temos uma certa capacidade e 

quando essa capacidade ela é estimulada e ela é estimulada quando pequenos, quando 

jovens, quando crinças; ela é infinita né a capacidade da pessoa. As vezes se diz que uma 

pessoa é mais inteligente do que a outra, na verdade isso não existe ao meu ver a 

inteligência todos nós temos depende o quanto que ela é estimulada porque se você 

estimular a inteligência a pessoa vai cada vez aprimorar mais e vai se especializar. E não 

necessariamente tem que escrever só textos, pode escrever matemática também, alguém 

que consegue ler e interpretar uma matemática é uma maravilha né, eu e admiro muito 

porque não é a minha área. Então eu acho que todo tipo de leitura de história que for 

possível contar ela deve e precisa ser incentivada e as escolas tem um papel fundamental, 

a nossa educação do município de Farroupilha ela é muito mérito dos nossos professores  

e eu explico por quê: porque não são só os colégios municipais que ganham prêmios, são 

os colégios estaduais também. Então vejam que ela vai além de uma política municipal 

ou de uma política estadual; ela está arraigada na capacidade dos nossos mestres de 

transmitir aos alunos esse prazer de aprender, de escrever, de ler, de contar histórias né, e 

a gente vê agora nessa noite aqui essa singela homenagem que a câmara de vereadores 

presta mas, merecida certamente. Então sintam-se representados todos né, toda a 
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comunidade escolar nessa simples homenagem, é um reconhecimento e um estímulo para 

que se continue para que daqui saiam grandes escritores. Tá bom, obrigado e parabéns. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Roque Severgninini. A palavra está 

com a vereadora Eleonora Broilo. 

VER. ELEONORA BROILO: Boa noite a todos, boa noite pastor Davi nosso 

Presidente, colegas vereadores, colega vereadora, boa noite para imprensa, meu marido 

que hoje está nos acompanhando, boa noite a todas as pessoas que nos acompanham os 

adultos e as crianças porque onde a criança há amor, a paz. Olhando essas carinhas 

maravilhosas dessas meninas, meninos, a gente já sente a paz a gente sente a tranquilidade 

que elas nos transmitem. A Antologia Nacional: Céu, Sol, Sul, Terra e Chimarrão é uma 

prova de que as nossas crianças, nossos filhos, nossos netos tem uma imaginação muito 

fértil e elas conseguem o que mais importante; colocar essa imaginação no papel, 

conseguir isso não é fácil e não é para qualquer um. Poucos sabem transmitir no papel 

aquilo que vem a sua cabeça. É uma prova também da cultura que essas crianças têm 

porque ninguém consegue escrever se não tiver um pouco de cultura, se não tiver, se não 

for qualificado para ler né, as crianças têm que ter o hábito da leitura porque isso faz com 

que a cabeça delas que são esponjas né absorvam tudo posso transmitir então aquilo que 

elas pensan. Mas nós não podemos esquecer que é uma prova do empenho dos 

professores, parabéns professores, parabéns professores, parabéns aqueles que 

acompanharam, aqueles que idealizaram né, então parabéns a todos e principalmente essa 

gurizada. Parabéns. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Eleonora Broilo. A palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador e professor Kiko. 

VER. KIKO PAESE: Boa noite senhor presidente, colegas de legislativo, servidores 

dessa casa, imprensa, essa querida platéia que nos acompanha e cumprimentar as escolas, 

corpo doscentes e essas crianças que nos emociona e nos enche de esperanças. Que belo 

trabalho, eu sei que é clichê dizer isso mas não poderia me omitir. Minha querida e sempre 

colega e amiga Suelen Marquetto tive a hora de trabalhar junto no Estadual Farroupilha, 

Simone e outros mais. Bem, a leitura ela possibilita compartilhar ideias ampliar a visão 

de mundo e aprimorar o vocabulário. Eu gostaria de citar uma frase de Carlos Drummond 

de Andrade: A leitura é uma fonte inesgotável de prazer, mas por incrível que pareça a 

maioria não sente esta sede. Mas eu vejo aqui pessoas dispostas a quebrar esse paradigma. 

Parabéns e muito obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA:  Obrigado Vereador Kiko. E a palavra está à disposição 

dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Tiago Ilha. 

VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente colegas vereadores e vereadoras, queria hoje 

também agradecer a presença de toda a comunidade escolar os pais e familiares que estão 

aqui presentes hoje nessa noite tão especial. Eu até também assinei junto com o 

proponente essa essa Moção muito Justa e merecida até porque me identifico muito com 

ela né, todos sabem da nossa ligação com as coisas que são terra, com as coisas que são 

do nosso chão. Eu sempre digo que a gente precisa não só reconhecer como colaborar, eu 

sou o autor de um projeto de lei que é o leitura solidária que pode reaproveitar os livros 

que as pessoas por outrora não usam mais e passar adiante com uma forma de perpetuar 

e também incentivar a leitura. Também sou autor de um projeto que a gente deve votar 

aqui na próxima semana que oportuniza o jovem de 14 até 18 anos uma oportunidade de 

inserção através de uma política pública de incentivo ao Jovem ou adolescente e também 

é o mesmo projeto para as pessoas da melhor idade, e que dentro desse projeto a gente 

entende que essa segmento da sociedade pode e deve ajudar muito a gente. Eu queria aqui 
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reconhecer e trazer o nosso aplauso, nosso reconhecimento a todos que participaram desse 

belíssimo projeto. E pegando essa temática tão especial quero dizer que como eu me 

orgulho de estar na condição de vereador e ver e viver essa homenagem porque essa é a 

Farroupilha, que onde tudo que se planta cresce e o que mais floresce é o amor. Amor 

pela leitura sem dúvida nenhuma essa é a Farroupilha que nós acreditamos. Parabéns a 

todos vocês. Obrigado senhor presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Tiago Ilha. A palavra está com o 

vereador Amarante 

VER. GILBERTO AMARANTE: Boa noite vereadores, vereadoras, boa noite muito 

especial a essa plateia que nós temos hoje de crianças, jovens, professores e pais que 

juntos formam esse tripé para alcançar para nossas crianças o conhecimento, a educação 

alcançada ou compartilhada com professores e pais. A importância de das crianças hoje 

escreverem cultivar de certa forma a nossa cultura a nossa forma de viver no Rio Grande 

do Sul. Tem uma coisa que é importantíssimo que é o conhecimento que cada um adquire 

nós por exemplo muitas vezes quando criança queríamos que o tempo passasse o mais 

rápido possível para nós ser adulto, hoje nós adultos queremos que o tempo passe lento 

para que nós possamos curtir mais nossas crianças. Esse momento que vocês vivem de 

aprendizado e de trazer para o mundo mais conhecimento está na preparação de vocês 

que com certeza vocês farão o mundo melhor que o nosso através da escrita, da 

matemática e de tudo que vocês venham desenvolver junto a escola, aos pais. Muitas 

vezes os filhos reclamam né do que o pai pede do que a mãe quer ajudar ou muitas vezes 

coloca algumas pequenas responsabilidades, mas é disso é o que os professores ensinam 

vocês que vai deixar ou vai transformar vocês adulto para fazer um mundo muito melhor 

do que nós vivemos hoje; com amor, carinho e muita amizade entre todos. Parabéns. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA:  Obrigado vereador Gilberto Amarante. A palavra está à 

disposição dos Senhores vereadores. Com a palavra o vereador Thiago Brunet. 

VER. THIAGO BRUNET: Boa noite senhor presidente, demais colegas vereadores. Eu 

gostaria de parabenizar a todos envolvidos neste maravilhoso projeto, eu não tenho 

dúvidas de que o livro ele significa muito. Para mim eu me lembro direitinho assim, eu 

cheguei, na nossa época aqui a gente ia para escola com 6 anos já na primeira série e eu 

cheguei alfabetizado porque a minha avó me obrigava todos os dias a ler o jornal para ela 

e aquilo, claro, uma criança ela quer brincar ele quer tá na pracinha, ele quer jogar 

videogame na época tinha, então aquilo naquele momento aquilo era um trauma para 

mim. Mas eu tenho certeza que todo o meu estímulo como Roque falou né, o Roque 

estimular, que a gente tem que estimular a leitura para que depois ela se torna um hábito 

prazeroso e tudo aquilo que muitas vezes tu não gosta com o passar do tempo tu acaba 

gostando. Eu tenho certeza que o livro ele hoje é a maior arma contra as doenças mentais, 

é a maior arma contra a criminalidade, é a maior arma contra as drogas, é a maior arma 

contra o subdesenvolvimento. Se todas as escolas tivessem as médias de leitura que vocês 

têm o nosso país seria um país desenvolvido eu não tenho dúvida disso. Então gente eu 

apenas passei aqui para dizer que vocês modificam a vida das pessoas, vocês modificam 

história da educação dessa cidade, vocês são exemplos não só para o município de 

Farroupilha mas, para o Rio Grande do Sul e quiça para o Brasil eu não tenho dúvidas 

disso. Parabéns e obrigado pelo trabalho dos professores, dos pais que estimulam seus 

filhos mesmo no momento que na nossa época era muito mais fácil porque não tinha o 

celular hoje né, eu tô todos os dias tirando o Caetano, hoje eu peguei o celular do Caetano 

3 horas em média por dia ele estava usando a última semana o celular, gente, é um absurdo 

eu falei para ele ainda: vai ler um livro filho pega essa hora assim ó uma hora e meia pelo 
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menos divide e fica lendo um livro, troca um pouco porque a luz azul hoje a gente sabe 

inclusive que está associado a índices maiores de, que eu nem gosto de falar essa palavra, 

de suicídio infantil; no cérebro da pessoa aquela luz, aquela informação quando tu vai 

passando ele fica querendo mais, querendo mais tanto é que ele passa ele quer outra 

informação, ele quer mais uma e são informações pequenas, superficiais, não aprofunda, 

não ensina, não aprende. Um livro sim, um livro é fantástico, ele é completo e eu até hoje 

não consigo ler por aqui eu sou eu preciso folhar né. Uma das literaturas que a gente fez 

agora da cidades inteligentes que eu trouxe é que eu li aquele lá e trouxe para vocês aqui 

no papel né, eu não consigo, eu tinha no celular mas não consigo. Bom, já passou meu 

tempo e era isso que eu queria falar, essa mensagem tá. Parabéns e muito obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Thiago Brunet. Eu passo a palavra ao 

Vereador Calebe Coelho para que eu possa fazer uso da palavra. 

VICE PRES. CALEBE COELHO: Muito bem, vamos ouvir o presidente dessa,o 

presidente Davi de Almeida. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite vereador Calebe Coelho, os demais vereadores. 

Quero cumprimentar com muito carinho e receber todas as famílias aqui nessa noite, os 

professores as crianças, os adolescentes, todos vocês. Que coisa boa poder olhar essas 

crianças sentadinhas aí e saber que já são nossos autores né, já vão carregar na história, 

esse legado. Que coisa maravilhosa ver o sorriso, ver a postura e saber que eles estão aqui 

para receber esta grande homenagem. Claro que tem um grande trabalho né, da educação 

que faz o seu papel, nossos professores dedicados sejam eles do município ou do estado 

somos gratos a todos os nossos professores, e as famílias que incentivam, e que cuidam, 

e que ajudam e isso é maravilhoso. Nós estamos incentivando a nossa geração a continuar 

expressando seus pensamentos através da escrita né, e também podendo deixar uma 

leitura para todos que virão. Então hoje à noite eu deixo aqui os parabéns a todos vocês e 

com certeza essa casa está ganhando um grande presente em fazer esta homenagem a 

todos vocês nesta noite. Muito obrigado. 

VICE PRES. CALEBE COELHO: Obrigado Vereador Davi. lhe devolvo a presidência 

da casa apenas com um detalhe que ficou faltando, se o senhor puder anunciar. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Calebe Coelho. Então parabenizar 

também a coautora Luiza Klaus que está aqui também que estamos citando nessa noite. 

Parabéns para você também Luiza Klaus. A palavra está à disposição dos Senhores 

vereadores. Se nenhum vereador quiser mais fazer o uso da palavra nós então colocamos 

em votação a Moção nº 17/2024. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como estão. Aprovado por todos os senhores vereadores. Então no final da sessão eu 

quero pedir que a gente faça duas fotos primeira foto somente vereadores com as crianças 

e depois a gente vai dar um jeito de colocar né todos na foto aqui, no nosso assessor de 

imprensa o Gabriel ele vai nos ajudar. Passamos ao espaço de comunicação de liderança 

pelo tempo de 3 minutos para manifestação sobre ações da bancada ou bloco parlamentar. 

Com a palavra o líder de bancada. Está encerrado o espaço de liderança. Passamos ao 

espaço de explicação pessoal aos vereadores pelo tempo de 2 minutos para para falar de 

ações do seu gabinete ou assunto de interesse coletivo. A palavra está à disposição do 

senhores vereadores. Está encerrado o espaço de explicação pessoal. Espaço do 

presidente; abre mão. está encerrado o espaço do presidente. Nada mais a ser tratado nesta 

noite declaro encerrados os trabalhos da presente sessão. Uma boa noite a todos. Vamos 

agora fazer o registro com todos vocês. 
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